

羊城晚报讯 记者张德钢报道：茶博会要来了。记者22日从2020中国(东莞)国际茶产业博览会(以下简称“东莞茶博会”)推介会上了解到,2020东莞茶博会将于今年12月31日至2021年1月3日在广东现代国际展览中心(东莞·厚街)举办。

据介绍,本届东莞茶博会以“藏茶之都·世界共享”为主题,展会面积达25000㎡,设置国际标准展位1200个,展品囊括普洱茶、黑茶、白茶、乌龙茶、绿茶、红茶、黄茶、紫砂、陶瓷、

茶包装、茶器具、工艺品、茶服、茶家具、茶食品等茶生活的方方面面。

同时,为进一步打造“藏茶之都”东莞形象、推广陈茶文化,本届茶博会将结合东莞藏茶文化特色,围绕茶艺、老茶、茶仓储、茶馆等,精心策划一系列品牌活动。

记者了解到,除了中国茶仓储发展论坛、中国茶香文化论坛两大论坛及陈年普洱茶王争霸赛、工夫茶冲泡大赛、2020茗星茶博会全国评选大赛等专业赛事外,茶博会还将

组织十几场专场品鉴会和多场新品发布会。

东莞是全国主要的茶叶集散中心之一,也是中国最大的普洱茶收藏市场之一,东莞市茶文化促进会会长梁海潜透露,东莞民间藏茶量预计超过40万吨。为助力东莞市成为全球中后期茶权威发布、定价中心、仓储中心、交易中心,今年茶博会将搭建一站式采购平台,精准邀约专业买家,助力专业买家寻找新商机。

A13

东莞新闻

2020年10月23日 星期五 庚子年九月初七

# 水乡功能区内外交通建设提速

## 多条道路或开建,或进行快速化改造

文/图 羊城晚报记者 秦小辉

### 中心大道将成为“第二通道”

近日,东莞市公共资源交易网公示了东莞水乡功能区中心大道一期工程勘察设计的招标公告。根据公告,中心大道一期工程为城市主干路,道路基本呈东西走向。路线西起于现状金沙路往东510米处,经望牛墩、道滘镇,终点止于赤滘口河东428米处。

记者了解到,路线全长约4.374公里,其中新建路段长约2010米,原道路升级改造段长约2364米,新建桥梁3座,桥梁总长约1551米。双向六车道,红线宽度30~83.5米。设计内容包括道路工程、桥梁工程、排水(雨污水)工程、交通工程、照明监控、绿化景观等,总投资为148076.64万元。“中心大道将串联起一条新的经济走廊带。”项目招标文件称,目前离规划中心大道约1.4公里外水乡大道过境交通较多,水乡大道客货混行,沿线路口拥堵,道路服务水平不足,已不能满足日益增加的交通需求,急需对中心大道进行建设。该项目建成后将是缓解水乡大道通行压力、集散车流的“第二通道”。同时,中心大道经过水乡经济望牛墩、道滘两镇,中心大道建成后也将强化了水乡新城对外交通建设,提高新城区位优势,增强内部道路联系,改善交通内循环系统。

### 水乡大道将进行快速化改造

记者了解到,东莞市水乡大道升级改造中洪路节点工程也进入了勘察阶段。公告文件显示,东莞市水乡大道升级改造工程位于东莞市水乡经济中洪路,大致呈东西走向。起于景观大道,终于粤晖路。路线总长约7.47公里。采用城市快速路标准,设计车速60公里/小时,双向六车道进行设计。道路红线宽度60米。本次水乡大道快速化改造节点为中洪路节点,西起淡水河大桥东侧约240米处,东至望沙路西侧约550米处,改造长度0.81公里,总投资为19235.68万元。

记者了解到,水乡大道是东莞水乡片区的交通要道,也是东莞主城区连接水乡片区与广深沿江高速的主要通道。但随着水乡片区经济与社会发展以及望洪枢纽站建成通车,其设计通行能力已无法适应日益增大的车流量。特别是九曲路口、洪梅路口、望洪路口等主要路口在车流量较大时,经常出现严重拥堵现象。早在2017年就有东莞市政协委员建议升级改造水乡大道,并借鉴佛山丹桂路的经验,将水乡大道改造成全封闭快速路,设立时速100公里左右的小型客车专用道,有效提升水乡大道的通行能力。

### 多条水乡大道支路将升级改造

水乡大道沿线与东环路、中洪路(规划)、望沙路、望洪路、规划路1、规划路2、大众路、道滘路相交。记者了解到,望洪路(洪梅段)、东环路、望沙路延长线(洲滘段)均将升级改造,东莞水乡交通环境将进一步提升。

其中,望洪路(洪梅段)升级改造工程设计为城市主干路,道路总长度3.8公里,红线宽度为55米,设计车速60公里/小时,总投资为10763.56万元。而麻涌镇东环路二期(东太路至中心大道段)道路升级改造工程起点与东太路平交,终点止于中心大道,呈南北走向,道路规划等级为城市主干路,双向六车道,设计速度为40公里/小时,路线全长2.04公里,总投资约2076万元,预计2021年3月竣工。而东环路三期(中心大道至水乡大道段)道路升级改造工程起点与水乡大道平交,终点止于中心大道,路线全长约1.326公里,总投资约1267万元,预计2021年2月竣工。

另外,望沙路延长线(洲滘段)改造工程项目东起于塔洲南路,沿线经过洲滘桥,西至轻轨接驳道路附近,总投资约1305万元,计划于2021年2月竣工。

### 民生热点

水乡功能区5镇要“握拳发展”,内外交通的互联互通是首要问题。21日,记者从东莞市公共资源交易网获悉,水乡功能区的多条道路或开建,或进行快速化改造,内外交通建设有望提速。目前,水乡功能区中心大道一期工程和水乡大道升级改造工程中洪路节点工程的勘察设计已对外招投,望洪路(洪梅段)、东环路、望沙路延长线(洲滘段)等水乡大道支路的升级改造工作也在稳步推进。届时,水乡交通环境将有望得到进一步提升。



水乡交通环境将有望得到进一步提升

### 东莞加大企业扶持力度 贷款贴息 最高资助百万

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:东莞加大企业扶持力度,不仅增设更多资助项目,企业获补助的门槛也有所下降。记者22日从东莞市工业和信息化局获悉,该局制定的《东莞市工业和信息化局保企业、促复苏、稳增长政策资金管理暂行办法》近期修订后重新印发实施,不仅增设更多项目,还覆盖更多企业。

记者了解到,根据新的管理办法,企业贷款贴息项目的申报对象由“市重点监测企业”调整为“东莞市内注册的具有独立法人资格企业,金融企业和房地产业不在支持范围”。企业主营收入申报门槛也有所下降,从原来的1亿元下调至5000万元。对于2019年主营收入5000万元及以上的企业,2020年内新增投资或者订单规模达到要求标准的,东莞将对其2020年新发放的流动资金贷款,按总额给予1%的贷款贴息支持,贴息期限不超过一年,每家企业最高资助100万元。另外,在中小企业增长奖励项目上,管理办法指出,2020年“新升规”工业企业,最高可获奖励5万元。

修订后的管理办法还新设了“专精特新”企业技术改造项目,工业企业强内需扩市场项目以及清洁生产节能降耗项目的资金补助,多维度帮扶东莞企业复苏、增长。根据管理办法,对“专精特新”企业在2020年实施与生产环节相关的项目,其设备及技术改造投资在100万元(含)以上的,按不高于项目投入总额的20%给予资助,单个项目最高资助100万元。

工业企业强内需扩市场项目则支持企业举办新品发布会、宣传推介会、订货会等活动。根据管理办法,规上工业,2020年在东莞市内举办新品发布会、宣传推介会、订货会等强内需扩市场消费活动,按照实际投入的场租及会场搭建费用给予不高于80%支持。每场活动最高补助不超过5万元,每家企业最高补助金额累计不超过10万元。

绿色生产也是被推崇的。对被认定为省级清洁生产企业或市级清洁生产企业(标准流程)的,给予一次性资金奖励。通过竞争性分配,支持企业开展绿色循环发展与节能降耗项目建设,按不超过项目设备、仪器购置(含配套软件)总金额的25%予以资助,单个项目最高资助金额为300万元。

### 市人社局发布2019年企业职工工资和人工成本数据信息

# 研究生工资平均值上升17%

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:东莞哪些行业的工资水平较高?东莞市人社局日前发布的《东莞市2020年度劳动力市场工资指导价》里有答案。这份数据表调查了2019年企业职工工资和人工成本数据信息,基本涵盖了社会所有行业和领域。总体上看,2019年东莞全行业月平均工资为5101元,同比增长约4%。

具体到行业,金融业是所有行业中工资水平最高的,2019年月平均工资为18112元,同比增长69.38%。从学历方面来看,在经历了上一年工资水平下滑之后,去年各种学历的工资水平同比有一定程度的上升。其中,研究生学历的工资平均值上升17%。

### 调查涵盖17类企业

据悉,2020年东莞市劳动力市场工资指导价以企业薪酬调查为基础,通过软件填报的方式,调查2019年企业职工工资和人工成本数据信息,在

对调查数据进行筛选、分类、汇总、分析的基础上,结合东莞市企业最低工资标准而确定。

本次薪酬调查采用指定样本的调查方式,对全市就业用工定点监测企业的人工成本情况和在岗职工工资报酬情况进行调查,调查对象涵盖农、林、牧、渔业,制造业,电力、热力、燃气及水生产和供应业等17个行业门类的企业和由调查企业支付工资的劳动者。调查时期指标为2019年1月1日至2019年12月31日的数据。

本次调查回收样本企业数据1763家,有效样本企业1678家;涉及职工数量256087人,其中有效职工数据255729人。

本次人力资源市场工资指导价的职工工资报酬合计包括基本工资(类)、绩效工资(类)、津补贴(类)和加班加点工资。

### 金融业工资水平领跑

《东莞市2020年度劳动力市场工资指导价》显示,2019年,东莞市全行业工资平均值

为5101元/月,同比增长约4%。从体现行业普遍水准的工资指导价平均值来看,最低薪的行业依旧是住宿和餐饮业,月薪平均值为3812元,但比上一年增长了47元。近4年里,有3年都是住宿和餐饮业的行业工资水平最低。不过,纵向比较的话,其行业薪资水平呈上升趋势。

东莞市连续多年发布的劳动力市场工资指导价均由金融业领跑,今年也不例外。2017年金融业月薪平均值为15361元,比2016年上涨4.6%。但2018年该行业的月薪平均值却有所滑落,为10693元,同比下降30%。2019年,金融业的工资水平反弹,月薪平均值达到18112元,同比增长近70%。

### 制造业工资水平领跑

作为制造业之都,东莞制造

业工资水平备受关注。数据显示,2019年制造业工资指导价月薪平均值为5057元,比上一年上涨了64%。其中,化学原料和化学制品制造业、非金属矿物制品业、汽车制造业3个领域的工资水平排在前三名。

### 同学历收入存在差距

从学历方面来看,2019年研究生月薪平均值为14392元,同比增长17%;大学本科月薪平均值为9060元,同比增长9%;大学专科月薪平均值为6803元,同比增长8%。在经历了上一年工资水平的下滑之后,这几种学历人才的工资均有一定程度的回升。

记者了解到,同样学历的收入存在较大差距。以研究生月薪90分位数(薪酬排名前10%)和10分位数(薪酬排名处于后10%)做对比,2019年研究生月薪指导价位分别是26665元和4104元。如按年薪计算,两者相差27万元,这个差距比上一年略有扩大。

### 东莞12月起上调生猪定点屠宰加工服务费 每斤猪肉价格成本约增0.10元

羊城晚报讯 记者文聪报道:12月1日起,东莞将上调全市生猪定点屠宰加工服务费标准,从40元/头调整为65元/头。据市发改局测算,调整后每500克猪肉价格成本约增加0.10元,对肉食品价格和居民肉食消费支出影响甚微。

市发改局称,为保障屠宰行业健康发展,该局委托会计师事务所对具有代表性的屠宰企业进行了成本监审,结合全市屠宰企业整合、屠宰加工标准化、排污标准提升以及非洲猪瘟防控等对经营成本增加的影响,并充分考虑调整收费对猪肉价格和群众心理的影响,决定从今年12月1日起调整全市生猪定点屠宰加工服务费标准。

“东莞现行生猪定点屠宰费收费标准是2012年制定的,至今已有八年,期间的人员工资、排污、检验检疫、水电费用等成本有

所上升。2019年中,市屠宰行业协会提出了调整生猪屠宰服务申请。”市发改局表示,全省除深圳执行市场调节价外,部分城市在近几年相继调整了生猪定点屠宰收费标准,部分城市也计划在今年调整。按平均每头毛猪约150公斤计,调整屠宰服务费标准后每500克猪肉价格的成本增加约0.10元。在终端消费方面,决定猪肉销售价格涨跌主要受生猪及其产品供应影响,因此生猪屠宰加工费对全市肉食品价格和居民肉食消费支出影响甚微。

据悉,生猪定点屠宰加工服务费收费标准包含从毛猪进场到肉品出场所发生的存放、消毒、洗涤等相关服务费用,屠宰加工企业不得另收或者变相收取其他费用。各生猪定点屠宰经营企业要做好收费公示工作,并自觉接受市场监管部门监督检查。

### 2020年松山湖创新创业大赛启动,将举办五大行业赛 特等奖最高可获500万天使投资

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:10月21日下午,以“创新松山湖 未来科学城”为主题的第九届中国创新创业大赛大中小企业融通专业赛(华为专场)暨2020年松山湖创新创业大赛,在东莞松山湖国际创新创业社区正式启动,同步面向全球创新创业企业及团队开放报名。

在往届基础上,本届赛事继续升级加码,在举办运动健康、新材料与半导体、机器人、未来通信、先进技术五大行业赛同时,另设女性专场;松山湖还首次安排1500万元,专门用于投资大赛特等奖项目,并引入多家知名投资机构,将通过天使投资的形式,为创新创业项目的落地与发展保驾护航。

本届大赛在中国创新创业大赛组委会办公室的指导下,由松山湖高新区管委会、东莞市妇联联合、华为技术有限公司主办,松山湖科技教育局、松山湖组织群团局等14家单位及机构承办。根据今年赛事安排,10月21

日启动仪式当天,同步进入报名阶段,各分赛参赛企业或团队可在松山湖创新创业大赛报名系统报名,随后进行初赛、复赛、决赛与总决赛。

在往届基础上,本届赛事继续升级加码,在五大行业赛的基础上,特别增设了一个女性专场。其中,行业赛包括运动健康、新材料与半导体、机器人、未来通信、先进技术;女性专场为综合性专场赛,不区分行业。

值得注意的是,为了鼓励“大众创业、万众创新”,今年起,大赛进一步加强了与科技金融的互动联动,松山湖每年安排1500万元,专门用于投资大赛特等奖项目(原则上每个项目投资额200万至500万元),并邀请了众多投资机构参与,支持创新创业项目的落地与发展。

也就是说,特等奖项目不仅能在落户后获得100万元奖金,还将有机会获得最高500万元的天使投资。

# 省曲艺精品展演 在中堂开幕



精彩节目轮番上演

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员邱发平摄影报道:10月22日下午,第二届广东省(中国)“曲艺之乡”曲艺精品展演在中堂镇演涌影剧院正式拉开帷幕。全省22个曲艺之乡齐聚中堂,展演剧目包含粤曲、小调、说唱、弹唱、快板、相声、木鱼歌、曲艺小品等多种曲艺形式,节目反映个人、家庭、乡村、城镇的社会变化、时代变迁,将当地的文化特色融入在内,内容丰富,形式多样,全面展示全省各曲艺之乡新时代、新气象、新面貌。

今年广东省曲艺家协会聚焦决胜全面建成小康社会和决战脱贫攻坚主题,围绕乡村振兴战略这一主线,推动各曲艺之乡基层曲艺工作者继续深入改革发展最前沿,努力发掘生动故事、典型人物,用曲艺作品反映个人、家庭、乡村、城镇的社会变化、时代变

迁,全面展示全省各曲艺之乡新时代新气象新面貌。

此次“曲艺之乡”曲艺展演分两场进行,22日下午为首场。省曲协专职副主席泉楠、东莞市文化馆馆长黄晓丽、中堂镇党委委员黎锡浩等嘉宾参加展演并鸣锣开演。

记者在现场看到,展演期间各曲艺之乡的精彩节目轮番上演,展演了一批又一批思想精深、艺术精湛、制作精良的精品力作,传承、推广了一批优秀的地方曲艺品种,一大批优秀的基层曲艺工作者讲好广东故事,唱响岭南声音、传播时代精神,增强了曲艺在人民群众中的影响力,丰富了广大基层人民群众的精神文化生活,彰显了基层曲艺工作者斗志昂扬跨进新时代、意气风发踏上新征程的精神状态,充分展示了曲艺之乡繁荣兴盛的良好态势。